

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Досрочно выполняют обязательства перед государством

ДЕСЯТЬ ТОНН ЗЕРНА В СЧЕТ ХЛЕБОПОСТАВОК

Колхозное крестьянство нашей страны сейчас горит одним желанием дать больше стране и Красной Армии сельскохозяйственных продуктов, помочь Красной Армии в разгроме врага. В нашем районе колхозы рассчитались по сенопоставкам с государством. Колхозы «Победа», Гурьевского сельсовета и «Новый мир» сдали 7408 кг. зерна в счет хлебопоставок из прошлогоднего урожая. Вчера колхоз «Ударник», Коньковского сельсовета, из прошлогоднего урожая сдал авансом в счет зернопоставок 1941 г. 2870 килограммов овса.

С. Пугачев.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
19 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении Главного командующего Западного направления Маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР

Назначить Главного командующего Западного направления, Маршала Советского Союза тов. ТИМОШЕНКО С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
19 июля 1941 года.

СОГЛАШЕНИЕ

между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано Соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр Иностранных Дел Ян Массарик. Ниже приводится текст Соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики заключили следующее Соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким Правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством Верховного Военного Командования Союза Советских Социалистических Республик.
4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.
5. Настоящее Соглашение составлено в 2 экземплярах каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании

МАЙСКИЙ.

Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики
ЯН МАССАРИК.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ТОВ. ДЕКАНОЗОВА В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии Заместитель Народного Комиссара Иностран-

ных Дел, б. посол СССР в Германии тов. Деканозов В. Г.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 19 июля)

В течение ночи на 19 июля наши войска продолжали напряженные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Бобруйском направлениях.

На остальных участках фронта чего либо существенного не произошло.

Наша авиация 18 июля и в ночь на 19 июля уничтожила мотомехчасти противника и действовала по авиации противника на его аэродромах.

В дополнение к тому, что ранее указывалось, за 16 и 17 июля нашей авиацией уничтожено 39 самолетов противника. Наши потери за этот же период — 16 самолетов.

В течение 18 июля наша авиация уничтожила 32 самолета противника.

Бойцы и командиры соединения тов. Янгель зорко охраняют железнодорожные объекты. Около железнодорожного моста через реку Н. внезапно появилась вражеский самолет. Фашистские летчики намеревались повредить мост и прервать связь на важном направлении. Лейтенант Хромыхов, красноармеец Косарев и Василенко и младший сержант Маслов пулеметным и винтовочным огнем подбили самолет. Летчики захвачены в плен.

Энское пехотное подразделение совместно с артиллеристами заняло оборонительный рубеж. На левом фланге против взвода, где находился пулеметчик Иванов, наступала вражеская рота. Иванов близко подпустил фашистов и огнем своего пулемета скопил не менее трети роты. Противотанковые пушки лейтенанта Нестерова подбили 47 фашистских танков.

Энская авиационная часть за три дня сбила в воздушных боях 20 фашистских самолетов. Исключительную храбрость и героизм проявил летчик лейтенант Жуков. В воздушном бою Жуков расстрелял все патроны. Самолет тов. Жукова был поврежден огнем противника. В это время на советский самолет нацелился фашистский летчик. Но не успел немец выполнить своего намерения, как Жуков нанес внезапный удар по врагу. Отважный лейтенант протаранил самолет противника, обрубив хвостовое оперение. Самолет противника был уничтожен. Тов. Жуков благополучно опустился на свой аэродром.

Партизанский отряд колхозников сельхозартели «Путь Ильича» и «Красный пограничник» обнаружил 20 крупных фашистских танков, остановившихся в ложине. Наблюдая за танками, партизаны заметили, что экипажи танков переливают горючее из двух машин в баки остальных 18 танков. По-

няв, что танки остановились из-за нехватки горючего, партизаны послали трех разведчиков на розыски регулярных частей Красной Армии. В десяти километрах от танков на дороге, по которой пришли вражеские машины, была устроена засада. Часов через шесть показались две немецкие цистерны с горючим, направлявшиеся к танкам. Партизаны повалили на дорогу деревья и остановили цистерны. Шоферы и солдаты даже не оказали сопротивления. Обе цистерны были взорваны. В следующее утро на вражеские машины нагрянули советские пикирующие бомбардировщики и разбомбили фашистские танки.

Командир второй роты 372 немецкого стрелкового полка обер-лейтенант Гернеман отправил 15 солдат в разведку. Обер-лейтенант не дождался донесения, так как все 15 разведчиков перешли на сторону Красной Армии. Один из перебежчиков ефрейтор Франц Костка, садовник города Ратибор и Верхней Силезии, рассказал, как немецкий народ ненавидит фашистов. «Мы не можем ни говорить, ни думать. Нам запрещают иметь собственное мнение и собственные мысли, — заявил ефрейтор. — Мы не хотим воевать. Сегодня перебежали к нам мы, завтра перебегут другие — все честные люди, которых Гитлер насильно погнал на фронт».

Норвежский народ открыто выражает свои симпатии Советскому Союзу и Англии, борющимся против гитлеровских бандитов. В городах и поселках формируются отряды для вооруженного выступления против немецких поработителей. Норвежские партизаны усиливают борьбу с оккупантами. Даже финляндские газеты сообщают, что в Норвегии участились «таинственные пожары». Только за последние дни огнем уничтожены крупный гараж с германскими автомашинами, принадлежащие германской армии склады зерна, горючего и боеприпасов.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 19 июля)

В течение 19 июля шли ожесточенные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В Балтийском море разведкой был обнаружен крупный караван транспортов противника, шедший под сильным конвоем. В

Поступающие из Словакии сообщения подтверждают, что в ряде словацких городов, в связи с насильственным принуждением словаков вступать в армию, вспыхнули крупные волнения среди населения. Избиты и тяжело ранены десятки германских офицеров и солдат. В стране происходят массовые аресты. Призванные в армию словаки дезертируют и скрываются в лесах. Затеянный фашистами сбор подарков для так называемой «борющейся армии» позорно провалился. По всей Словакии собрано в общей сложности 90 коробок папирос и 300 литров водки.

Советские женщины успешно заменяют на производстве ушедших в Красную Армию мужчин. Работницы завода «Автотрактородеталь» гг. Степанова, Шевелева и Мосюкова выработывают от двух до трех норм. Овладев профессией мужа, ушедшего в Красную Армию, токарь энского гидротурбинного завода Ефросиния Саенко выполняет производственное задание на 130—140 процентов. Работницы 4-го гильзового отделения Ленинградской табачной фабрики имени Урицкого ежедневно после работы обучаются регулировке машин. В Воронежской области 785 женщин проходят курс водителей автомашин. Более 100 домохозяйек работают сейчас на шахте имени Войкова треста «Лисичанскуголь». В колхозе имени Кирова, Батумского района, колхозница тов. Хаджер Горгиладзе, сменившая лучшего бригадира, выполняет дневной план на 800—900 процентов. В Ташкенте 800 женщин — членов семей рабочих и служащих завода сельскохозяйственного машиностроения взяли за изучение профессий своих мужей, сыновей и братьев. В Дубенском районе, Тульской области, более 100 женщин прошли курсы и приступают к работе на косилках, жатках, комбайнах и других сельскохозяйственных машинах.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 июля)

(О К О Н Ч А Н И Е)

четыре «Мессершмитта». Во время третьего вылета самолет Прокопенко шел замыкающим в девятке бомбардировщиков и уничтожил несколько танков противника. Вражеские истребители набросились на советских летчиков. Канев отбил атаку и снова один за другим сбил четыре «Мессершмитта». На днях, совершая четвертый вылет, самолет тов. Прокопенко бомбардировал остатки скрывающейся в лесах фашистской танковой колонны. Осколок снаряда вражеской зенитки нанес частичное повреждение ножному управлению самолета. Пять «Мессершмиттов» набросились на поврежденный самолет. Тов. Прокопенко мгновенно набрал высоту и вражеские самолеты очутились под дулами пулеметов тов. Канева. Еще два «Мессершмитта» рухнули на землю.

Воздушный пост сообщил, что в районе высоты П. противник выбросил парашютный десант. К месту высадки врага немедленно двинулись танки и мотострелковая группа энской части. Высота, на которой высадился десант, была окружена танками. Когда до противника осталось около 400 метров, старший сержант Куранов открыл пулеметный огонь. В это время бойцы мотострелковой группы обошли врага с тыла.

Атака была настолько стремительной, что через несколько минут высота была усеяна трупами немцев. Огнем танков и пехоты уничтожено 120 немецких солдат и офицеров, остальные 80 солдат побросали оружие и сдались в плен.

В румынский город Бырлад направлялся обоз с продовольствием для германских частей. Обоз охраняли 8 немецких и 25 румынских солдат под командой немецкого лейтенанта. Неподалеку от Бырлада обоз был встречен большой толпой румынских крестьян и крестьянок. Из

толпы раздались крики: «Дайте хлеба!», «У наших детей отняли отцов, теперь забирают хлеб!», «Не дадим немцам румынский хлеб!». В гитлеровских солдат полетели камни. Румынские солдаты, охранявшие обоз, присоединились к крестьянам и разрушили немецкую охрану. Все продовольствие было захвачено крестьянами.

Окер Вьяне — солдат первого взвода второй роты 26 финского полка, перешедший с группой других солдат на сторону Красной Армии, с ненавистью говорит о Маннергейме и его подручных, ввергнувших Финляндию в кровавую бойню. Солдат 1 роты 47 полка Картинен Аарис Артур заявил, что подавляющее большинство солдат их полка настроено против войны. Гитлеровцы и белофинские шпикоры насильно гонят финский народ на войну. Все перебежчики рассказывают об исключительно тяжелом экономическом положении страны. Население Финляндии голодает. С каждым днем растет ненависть народа к гитлеровским поработителям, превратившим Финляндию в свою колонию.

Советские железнодорожники самоотверженно организуют быстрое продвижение транспортов для Красной Армии. Слесарь Новокузнецкого вагонного участка тов. Антонов со своим подручным отремонтировал вагон за 7 часов при норме в 72. В паровозном депо Канаш (Чувашская АССР) вечером поступил для ремонта локомотив. Проработавшие целый день слесари тт. Золотухин, Ефремов, Волков, Абросимов, Толмозов, Сперанский и другие, не желая откладывать срочный ремонт, остались на ночную смену и выпустили паровоз из депо. Утром самоотверженные патриоты отказались пойти на отдых и отремонтировали досрочно еще один паровоз.

КТО ТАКОЙ ГИТЛЕР И ЧЕГО ОН ДОБИВАЕТСЯ?

Врага нужно знать. Кто такой Гитлер? Вот что рассказывает один из его бывших друзей:

Гитлер — австриец, сын мелкого таможенного чиновника, настоящая фамилия его — Шикльгрубер.

Образование у него — среднее. В школе учился плохо, мечтал стать художником, но за отсутствием таланта работал одно время маляром в строительной конторе. За отказ войти в профсоюз и также за антисемитизм был снят с работы. Тогда он стал чертежником и в общем не отличался от среднего обывателя.

Во время империалистической войны служил при штабе баварского полка и дослужился до ефрейтора... В одной военной переделке был отравлен газом, едва не ослеп, и тут-то его нервность перешла в истерию, вплоть до галлюцинаций... Но пока еще эти качества не находили у него применения.

В 1919 году, после разгрома

революции в Мюнхене, он стал работать следователем в особой комиссии и тут впервые получил вкус к человеческой крови, сочиняя обвинительные акты и подводя германских революционеров под расстрел.

В то время в Мюнхене образовался первый кружок той партии, которая впоследствии получила название «национал-социалистической». Гитлер, по поручению кружка, выступал как лектор по антисемитизму. В кружке он значился под номером седьмым.

Но его на первые места не выдвигали, он исполнял роль, так сказать, барабанщика кружка. Отличительная его черта — чертовское тщеславие. Гитлер — человек с надрывом, истерик.

После двухчасовой речи — воротничок на нем мокрый, как жгут вокруг шеи, волосы прилипли к вискам, пуговицы оторваны, — безумные глаза, лицо похоже на сыр. Он любит про- рочествовать, как шаман.

(Вечернее сообщение 20 июля)

В течение 20 июля продолжались напряженные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В тылу немецких войск развернулись успешные действия партизан. Партизанские отряды наносят противнику серьезные потери.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала действовать по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации. По неполным данным в течение первой половины дня 20 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 самолетов противника.

В Балтийском море наша авиация потопила один миноносец противника.

Наша разведка сообщила, что противник, готовясь к наступлению, сосредоточил в пункте Н. большое количество автотранспорта и артиллерии. Получив данные разведки, часть майора Горянинова незаметно окружила стан фашистов и открыла внезапный огонь. Бой продолжался несколько часов. Наши бойцы уничтожили 300 вражеских автомашин, два дивизиона немецкой тяжелой артиллерии. В числе трофеев — 30 исправных автомашин, много лошадей и боеприпасов, захвачены пленные.

Беспримерный героизм проявили саперы подразделения старшего лейтенанта Страшкова в бою у переправы через реку Н. Германский батальон, окопавшийся на противоположном берегу реки, при поддержке артиллерии и авиации, вел интенсивный огонь по нашим частям, получившим приказ форсировать реку и выбить фашистов из занимаемых ими позиций. Для выполнения приказа командования нужно было проложить дорогу через болото. Саперы работали по пояс в воде. Фа-

шисты непрерывно усиливали огонь. Отдельные группы немцев пытались переправиться через реку и сорвать работу красноармейцев. Наши бойцы сбили три германских истребителя и заставили замолчать четыре миномета. Отбив при поддержке пехоты атаки врага, саперы построили дорогу точно в срок. Наши танки и пехота форсировали реку, разгромили и отбросили фашистов.

Группа истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Ларионова обнаружилась на одном белофинском аэродроме четыре вражеских истребителя. Летчики Ларионов и Иванов сбросили несколько бомб на самолеты. Два из них загорелись сразу, два были повреждены осколками. На помощь белофиннам с соседнего аэродрома вылетели четыре «Мессершмитта», но увидев советских истребителей, быстро повернули обратно.

Части энской стрелковой дивизии окружили и уничтожили крупное моторизованное соединение противника, захватив 189 грузовых автомашин, 5 танков, 4 броневика, 2 самолета, 6 орудий, минометы и станковые пулеметы. Захвачены также штабной автобус с оперативными документами, радиостанция, понтонный парк, мотоциклы и 19 автомобилей. Сто вражеских автомашин были уничтожены в ходе боя.

Зенитная часть командира Янковского известна всему фронту. За время войны она сбила 40 фашистских бомбардировщиков. Метким огнем славные зенитчики части Янковского за четыре недели войны преградили путь сотням вражеских самолетов.

Неподалеку от чехословацкого города Прешов в момент прохождения германского воинского состава с боеприпасами был взорван железнодорожный путь. В результате происшедшего кру-

шения воинского поезда было уничтожено 22 вагона со снарядами. При взрыве погибло 41 германский солдат и три офицера.

С огромным воодушевлением и энтузиазмом встретил советский народ назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР. Старший мастер механического цеха Ленинградского Кировского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих, сказал: «Сталин — это гроза врагов нашей родины. Сталин — это победа. Под руководством Сталина, по его стратегическим планам мы сокрушили Деникина, Колчака, Врангеля, разбили немецких оккупантов. И теперь под руководством великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обрушат всю свою мощь на голову гитлеровской фашистской гадины».

На площади Шаумянского района в Баку состоялся митинг, на котором присутствовало 3000 трудящихся. От имени нефтеперегонщиков выступил на митинге начальник цеха завода имени Сталина орденоседец тов. Казарян. Он сказал: «С именем Сталина связаны исторические победы на фронтах гражданской войны. С его именем связаны все победы социалистического строительства. Где Сталин — там победа! Дорогой наш отец, родной Сталин, веди нас на победный бой! Победа будет за нами!».

Горняки Донбасса в своем письме товарищу Сталину пишут: «Ты, наш любимый отец и вождь, вновь как и в героические годы Октябрьской революции и гражданской войны, принимаешь на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Горячо приветствуя твоё назначение на пост Народного Комиссара Обороны, мы уверены в победе над гитлеровско-фашистскими бандами. С тобой — весь многомиллионный советский народ».

По целому ряду объективных причин такой истерический шаман производил сильное впечатление на мелкого буржуа.

Гитлер требовал «ночи длинных ножей для евреев», — и это поражало мещанское воображение. Гитлер требовал военного похода на большевистскую Москву, завоевания Украины и расселения на роскошных приднепровских землях голодающих немцев... Еще большее впечатление!

Гитлер был рупором, с одной стороны, крупных германских промышленников, больше всего на свете боявшихся революции, с другой — шайки авантюристов, пробивавшихся к власти зубами и когтями.

Гитлер со всем его окружением — авантюристов, личностей с уголовным прошлым и с уголовным будущим — возник как язва в больном теле Германии. Пробравшийся жульническим путем в канцлеры, а затем путем кровавой провокации взявший всю власть, он — «фюрер» начал свою разрушительную работу.

Террор и голод получила

Германия взамен кисельных берегов. «Выбирайте — нищету или войну» — заявил Гитлер одуроченным немцам, и началась семилетняя обработка и подготовка молодого поколения, предназначенного к убою. «Солдат не должен знать больше того, что он знает. Солдат не должен думать, за него подумал фюрер», — так гласит первый пункт полевой книжки фашистского солдата. Все соки страны выжимались досуха на вооружение. Германия стала единым военным лагерем, военной машиной, предназначенной для осуществления грабительских планов Гитлера и его шайки. Эти планы распухали с каждым днем в его истерическом воображении. Еще бы, — к его услугам было восемьдесят пять миллионов немцев, скрученных в бараний рог.

Каковы же военные планы Гитлера? Первоначальный план его заключался в разгроме Советской страны.

Для похода на Советскую Россию нужно было согласие на невмешательство в эту авантюру Европы. Гитлер всеми средства-

ми запугивал неизбежностью коммунистической революции. «Или фашизм, или коммунизм», — истерически завывал он в эфир. «Я один в состоянии раздавить коммунизм в Советской России и во всем мире. Развяжите мне руки...» Ему не поверили, рук для похода на Советскую Россию не развязали, тогда военный план его с той же истерической быстротой перевернулся с головы на ноги. Он решил сначала напасть на Европу, уничтожить ненавистную Францию, поставить Англию на колени и уже тогда, очистив свой тыл, вернуться к самому жирному куску, к Советской России.

Так началась вторая мировая война. Что же Гитлеру нужно от нас, русских, украинцев, белоруссов и всех братских народов СССР?

Прежде всего ему не нужны двести миллионов населения нашей родины. Ему не нужны дети, женщины, пожилые люди и старики. Они подлежат физическому истреблению. Мы теперь знаем, как это делалось в Польше, в Сербии, в Норвегии, во

Нет большего врага у женщин, чем Гитлер

Ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира!

Женщины Советского Союза! Женщины всего мира, матери, сестры и жены!

Вождь Советского Союза и друг всего человечества Сталин призвал народы нашей родины к разгрому Гитлера и его полчищ, вероломно напавших на нашу страну. Нет большего врага у женщин, чем Гитлер, чем фашизм.

Это Гитлер, это фашизм принес неисчислимые страдания женщинам Европы: он отнял у них сыновей, мужей и братьев, он истребляет их во имя своего постыдного и кровавого бреда.

Это Гитлер, это фашизм отбирает у женщины все права, лишает ее человеческого достоинства, превращает в рабыню, в домашнее животное. Чудовищные надругательства совершают гитлеровцы над женщинами оккупированных стран Европы: насильно отправляют матерей и жен в солдатские публичные дома, под угрозой смерти отдают их во власть любого фашистского офицера.

Это Гитлер, это фашизм обрывает голод и вымирание детей Польши, Франции, Греции, Югославии, Бельгии, Норвегии. Гитлер отнял у детей детство, у матерей — материнство, у стариков — заслуженный ими покой. Кровью отцов, слезами детей и матерей пропитан разбойничий путь Гитлера. Теперь Гитлер напал на нашу родину, на страну, где детство поистине прекрасно, материнство счастливо и женщина свободна.

Но не отнять Гитлеру нашей свободы и радости! Священной ненавистью встретил весь советский народ наглое фашистское нашествие.

С первого дня войны миллионы советских тружениц на полях, в предприятиях заменили воинов, ушедших сражаться. Миллионы женщин готовы по первому приказу командования идти на фронт красными сестрами.

В ответ на призыв своего учителя и друга Сталина советские

женщины должны еще ожесточеннее бороться за победу, за создание бесстрашного боевого тыла.

Женщины, гражданки великой страны, матери, жены и сестры! Мы знаем, что победа будет нелегкой. Так пусть же сердце каждой из нас станет неиссякаемым источником мужества. Пусть каждая из нас, провожая на битвы любимого сына, мужа или брата, вселяет в него уверенность и спокойствие. Пусть будет им материнским благословением наша ненависть к врагу, наша воля защищать родную землю до последней капли крови. Пусть твердо знают они, что мы спокойны, бодрь и неутомимы в труде так же, как и они в сражениях.

Домашние хозяйки! Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

Работницы, колхозницы и служащие! Еще увереннее овладевайте мужскими профессиями, еще решительнее заменяйте у станков, тракторов, на участках культуры и искусства тех, кто ушел на передовые позиции. Превратим каждый город наш, каждое село, каждый дом в грозную для врага твердыню. Заветные силы свои отдадим на то, чтобы сохранить драгоценную родную кровь наших сыновей. Все станем умелыми, нежными сестрами, сиделками, докторами.

Женщины, нигде ни на одну минуту не допускайте ни паники, ни уныния, ни робости. Будем во всем достойны бесстрашия наших сыновей, мужей и братьев. Зорче глядите вокруг себя. Окружайте презрением, отдавайте в трибунал паникеров и трусов. Беспощадно разоблачайте и уничтожайте пробравшихся в тыл шпионов и диверсантов.

Всей любовью своей к родине, всей ненавистью к врагу крепите победоносный тыл, к созданию которого призвал нас товарищ Сталин.

Мы знаем, что в этой справедливой войне мы не одиноки.

Женщины оккупированных фашистами стран! Нам давно близки ваши страдания и слезы, принесенные вам Гитлером. Уничтожая гитлеровских разбойников, мы мстим тем самым и за вас, наших сестер и подруг. Мы ждем, что женщины истерзанной Греции, Чехословакии, Сербии, Польши, Норвегии, Франции, Голландии, Бельгии будут идти в первых рядах священной борьбы против фашизма. Мы ждем, что женские гневные голоса начнут в окровавленной Европе всеобщий протест против гитлеровского

Обращение подписали:

Н. Матвеева, работница ленинградской фабрики «Красное знамя», награжденная медалью «За боевые заслуги» за участие в войне с белофиннами, ныне работает на фронте красной сестрой. **Анна Радлова**, писательница. **А. Арефьева**, ткачиха Ленинградской фабрики имени Дзержинского, мать трех красноармейцев и дочери связистки, сражающихся на фронте. **Ольга Форш**, писательница-орденоносца. **А. Ерошкина**, многостаночница Московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича (муж и два брата в Действующей армии). **Ванда Василевская** — писательница, депутат Верховного Совета СССР. **Д. Кошелева**, стахановка Московского мотоциклетного завода (муж в Действующей армии). **Анна Караваева**, писательница-орденоносца. **Галина Уланова**, народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии, орденоносца. **М. Коршунова**, военный врач 1-го ранга, участница гражданской войны, награжденная медалью «XX лет РККА». **М. Кропачева**, учительница, депутат Верховного Совета РСФСР. **Е. Корчагина - Александровская**, народная артистка СССР, депутат Верховного Совета

рабства. Мы ждем, что трудящиеся женщины Германии, Италии, Финляндии, Румынии, Венгрии первыми пойдут и разъяснят своим сыновьям и мужьям, что война против нашей могучей родины преступна и бесполезна. Мы верим и ждем, что женщины этих стран заставят своих мужей и сыновей повернуть оружие против их убийцы — Гитлера и его своры.

Женщины всего мира! Народы Советского Союза ведут войну с фашизмом — врагом всего человечества. Создается единый фронт народов для борьбы с коричневой чумой. Правительство СССР и Англии зак-

лучили соглашение о совместных действиях в войне с гитлеровской Германией. Теперь Германия будет иметь два и больше фронтов. Женщины СССР будут об руку с женщинами Великобритании участвовать в великой войне против всеобщего палача и тирана. К этой борьбе должны присоединиться все женщины мира.

Женщины всего мира! Ваше собственное спасение, спасение ваших детей — в нашей победе. Так боритесь же вместе с нами за общее наше счастье, за уничтожение врага человечества — кровавого изверга Гитлера!

Стаханова, дружинница. **В. Сазонова**, бывшая домашняя хозяйка, ныне служащая московской фабрики им. Калинина, поступила на работу в дни войны, сын на фронте. **Прасковья Ангелина**, трактористка, депутат Верховного Совета СССР, орденоносца. **Любовь Орлова**, заслуженная артистка республики, орденоносца. **А. Григорьевская**, комбайнер Ольховской МТС, брат в Красной Армии. **В. Кетливская**, писательница. **Мария Фоменко**, комбайнер завода, депутат Верховного Совета УССР, орденоносца. **Мария Рамос-Бардина**, испанка, работница ленинградской фабрики «Красное знамя», дружинница. **К. Клиновская**, бригадир женской тракторной бригады Кораблинской МТС, депутат Рязанского областного Совета депутатов трудящихся. **Анна Маркова**, табельщица московской фабрики им. Фрунзе, домашняя хозяйка, пришедшая в дни войны на производство. **А. Белкина**, контролер завода «Динамо» им. Кирова, заменила мужа, ушедшего на фронт. **Анна Тузова**, комбайнер Арзамасской МТС, Горьковской области. **Зоя Шмакова**, трактористка Городецкой МТС Горьковской области.

ВЫПОЛНЮ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Мне 53 года. Но несмотря на свой преклонный возраст я в колхозе «12 лет Октября» стараюсь работать еще лучше. За хорошую работу правление колхоза неоднократно меня премировало.

Я инвалид и мне из кассы взаимопомощи оказывается помощь. На великую заботу партии и правительства я отвечу еще лучшей работой. Сейчас я охраняю дождевальную уста-

новку, но если потребуется буду работать производительно в поле.

Е. Погудалова.

Колхозница колхоза «12 лет Октября».

Франции и в тех советских районах, которые временно и ненадолго заняты фашистскими войсками. В Польше значительная часть населения уже истреблена пытками, болезнями и голодной смертью в гигантских концлагерях, а вне лагерей — истощением от голодного пайка. Польскому крестьянину не принадлежит больше его достояние; к примеру: крестьянам и фермерам розданы особые куринные клетки, туда сажают кур, сорбички запечатывают клетки и ежедневно вынимают яйца; если пломба оказывается поврежденной, — через час крестьянин уже висит на дереве около своей хаты.

Ворвавшись во Львов, фашисты устроили там «ночь длинного ножа»: много тысяч человек — от мала до велика — было зарезано. Известно, каким мученьям подвергались крестьяне белорусских сел и деревень — их опшаривали кипятком, выкалывали глаза, запарывали штыками, детям разбивали головы о косяк.

Для чего так поступают фа-

шисты? Для того, чтобы навесть ужас на население и чтобы убрать лишние рты: это их программа.

В Советской России фашистам нужны рабочие руки, но такие, чтобы они повиновались, как машины. Фашистам годеи не человек, но говорящее животное. Поэтому несомненно, что они намерены оставить в живых часть мужского здорового населения, ровно столько, сколько понадобится для работы в полях, на шахтах, на заводах. Пример поработанных стран Европы показывает, как ая участь ждет этих оставленных в живых сельских и городских рабочих.

Все плодородные земли Украины, русской черноземной полосы, вольного Дона, тучные поля и роскошные сады Кубани, хлопковые плантации, виноградники и сады Кавказа и Средней Азии, — все должно быть распределено между новыми хозяевами — длинноголовыми, белокурыми стопроцентными немцами-помещиками...

Они-то уже и плеть пригото-

вили и зверовидных кобелей для охраны...

Не терпится новому помещику молниеносно захватить и Киев, и Москву и вторгнуться в Донбасс, и, как сливки, лизать фашистским языком бакинскую нефть.

Не вышло. И не выйдет... В Красной Армии у каждого воина в той полевой книжке, что носит он на сердце своем, первым номером стоит: за родину! За Сталина! Вторым номером стоит: ты должен все знать, все понимать, обо всем думать... В твоих руках судьба отечества, свобода и счастье твоего народа...

В невиданной и неслыханной трехнедельной битве двух многомиллионных армий, Красной и фашистской, сразу определились разные качества сражающихся; красный воин дерется умно, хитро, смысленно, по-русски храбро до конца, до победы. Фашистский солдат дерется, как обреченный. Часто в бой идут они пьяные, нагнув головы в шлемах. И не выдерживают русских штыковых атак. Очищают небо, завидя красные

истребители. Неожиданно, под нашим контрударом обрывают отчаянный, казалось бы, натиск. Кидаются туда и сюда. Меняют планы. В фашистской армии все черты ее «фюрера»: нахальство, свирепость разъяренного зверя, истеричность...

Враг многочисленный, опасный, сильный, но он должен быть и будет разгромлен.

Основной план Гитлера заключается в том, чтобы, овладев мировой гегемонией, истребив нужные ему народы, установить единый вечный фашистский порядок. Но здесь у него не хватило фантазии: он целиком заимствовал этот новый порядок из представлений раннего средневековья: это — пирамида, где на самом вершине полубог — Гитлер, ниже — его ближайший сановник — Геббельс, Геринг, Риббентроп и прочая черная сволочь, ниже — стопроцентная длинноголовая аристократия — помещики, которым, скажем, одному «принадлежит» целиком Киевский военный округ, другому — Урал от Перми до Магнитогорска и так далее, ниже —

крупная немецкая буржуазия, еще ниже идут уже люди подневольные, рабы более надежные, пониже — рабы менее надежные, дальше — слоями — расы, все более удаляющиеся от арийской, и на самом низу — человеко-машины, человеко-животные или «недочеловеки», по выражению Гитлера, люди, живущие в стойлах, люди, которых стерилизуют, чтобы они не давали потомства, молчаливая, безликая работающая масса.

Таков предполагаемый «новый порядок» Гитлера. Ради него вот уже полтора года льется кровь, разрушаются государства, гибнут миллионы людей от голода и лишений, и вот уже три недели фашистские полчища ломают свой хребет о стальную мощь Красной Армии.

Русские люди, граждане Советского Союза! Отдадим все для нашей героической и славной Красной Армии, отдадим все для победы над извергом и людоедом Гитлером.

Алексей ТОЛСТОЙ.

НАКАНУНЕ УБОРКИ ЛЬНА

В истекшем году наш район за получение высокого урожая льна и перевыполнение плана льнопоставок получил переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Используя накопленный опыт нам нужно в этом году закрепить достигнутые успехи, а для этого сейчас надо подготовить все до мелочей к уборке, мочке, расстилу и переработке льна, развернуть среди льноводов еще шире социалистическое соревнование за получение высокого урожая льна, за досрочную сдачу его государству.

В нашем районе имеются замечательные льноводы, которые ежегодно снимают богатый урожай льносемян и волокна. Стахановские звенья тт. М. Кожановой, Т. Березиной орденосного колхоза «Красный маяк», т. Горской колхоза имени Тимирязева и др. ведут борьбу за получение в этом году 20 цент. льноволокна с гектара. Они весной площади перед посевом льна хорошо удобрили местными и минеральными удобрениями, высококачественно обработали почву, сев провели в ранние сроки.

Эти звенья работают по агроплану, внедряют новые агротехнические мероприятия. Они провели двухкратную прополку льна и его подкормили минеральными удобрениями. На их участках растет замечательный лен.

Стахановцы-льноводы района горят желанием снять высокий урожай льна, дать больше льнопродукции государству, быстрее выполнить поставленные перед районом задачи в постановлении бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся «О подготовке к уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1941 году».

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

При колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета, в деревне Орешки организованы детские ясли. Ежедневно ясли посещает 30 чел. детей, но за ними нет должного ухода. Няни оставляют детей без надзора, часто

В этом постановлении обком ВКП(б) и облисполком обязал все партийные, советские организации и земельные органы, правления колхозов установить по каждой МТС и колхозу конкретный план ручной и машинной уборки льна с тем, чтобы обеспечить уборку в сжатые агротехнические сроки 5-6 дней, провести замочку льна не менее 25 проц. урожая соломки, замочку и расстил всей льняной соломки провести в августе и обеспечить к 1 августа ремонт льнопунктов, сушилок, льномыльных и льнотрепальных машин, льномолотилок.

До уборки льна остались считанные дни. Сейчас надо каждому колхозу подготовить все к уборке и переработке льна, обеспечить к 1 августа строительство и ремонт баллонов, решеток для замочки льносоломки. Отремонтировать все льномолотилки и другие машины, выделить участки для машинного тербления, следить за созреванием льна и выборочно начинать тербление льна.

В колхозах района сейчас колхозники показывают невиданный подъем производительности труда, стремятся к одному — получить высокий урожай всех культур, досрочно выполнить свои обязательства перед государством, в изобилии обеспечить Красную Армию и страну продовольствием. Патристический подъем колхозников должен быть теперь направлен на быстрое завершение сенокоса, на то, чтобы каждый колхоз образцово подготовился к уборке, быстрее реализовал поставленные задачи в постановлении обкома ВКП(б) и облисполкома о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в этом году.

уходят с работы. Если матери захотят сходить в ясли, посмотреть на детей, то заведующая яслями т. Балина Ф. не допускает их. Пора т. Калиной навести настоящий порядок в яслях.

А. Б.

ДОСРОЧНО РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

Колхозники 2-го Кумохинского сельсовета, как и весь советский народ, с горячим одобрением встретили Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

На совещании актива во 2-м Кумохинском сельсовете первым взяла слово т. Павлычева М. Она заявила: «Я твердо уверена, что фашистская гадина будет раздавлена. Мы, женщины, должны заменить ушедших на фронт мужей и братьев. Я призываю весь актив досрочно рассчитаться с государством по займу и налогам. Сама я досрочно уплатила заем и страховку». Сейчас т. Павлычева работает десятником на дорожном строительстве, взамен ушедшего на фронт мужа.

Примеру т. Павлычевой последовали многие колхозники.

З. Клепикова.

Заведующая избой - читальней 2-го Кумохинского сельсовета.

Тысячи колхозников, лучших стрелков — охотников Украины зорко охраняют богатый урожай на колхозных полях, оберегая его от подлых рук фашистских диверсантов.



На снимке: колхозник колхоза «3-й решающий» Нерубайского сельсовета, Одесского пригородного района Афанасий Степанович Варига на охране колхозного урожая.

Фото В. Погорелько Фотохроника ТАСС.

АГИТАТОРЫ В ЦЕХЕ

Агитаторы механического цеха судовой верфи в основу своей агитационно-массовой работы положили выступление товарища Сталина по радио. Они знакомят коллектив с сообщениями Советского Информбюро, рассказывают о героической борьбе Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота с германскими фашистами.

Сейчас парторганизация судовой верфи значительно лучше руководит коллективом агитаторов. Агитаторы тт. Ческин, Пещеров и др., чтецы тт. Рогов, Кольцов, Холодильник и другие в обеденный перерыв и до начала работы читают сообщения Советского Информбюро, эпизоды боев на фронтах отечественной войны. Кроме того, широко используем радио. Утром задолго до начала работы рабочие приходят на площадку к репродуктору слушать последние новости, после чего они горячо обсуж-

дают и тепло отзываются о героях-летчиках, танкистах, моряках и бойцах доблестной Красной Армии.

В нашем цехе сейчас с каждым днем растет производительность труда. Коммунисты являются личным примером в работе. Член ВКП(б) фрезеровщик т. Абаимов работает не считаясь со временем. Его примеру следуют и беспартийные товарищи. Больше 8 часов работают слесари тт. Сиротин, Голубев, кузнец Колотилков и др. Улучшили свою работу кузнецы тт. Попов, Кольцов, Грибков и др.

Наша парторганизация использует все методы большевистской агитации, строит свою работу так, чтобы агитационная работа способствовала еще выше поднять производительность труда.

П. Вытников

Партгруппорг механического цеха судовой верфи.

ВЕДУЩАЯ РОЛЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Комсомольцы и несоюзная молодежь механического завода с каждым днем повышает производительность труда. Комсомольцы тт. Зыкин, Круглов, Рябов Н. систематически выполняют производственные задания на 130-200 проц. Все комсомольцы настойчиво овладевают военным делом. Комсомолец инженер т. Каляскин преподает ПВХО и является

агитатором. Активно в общественной жизни участвует т. Давыдова.

Комсомольцы завода готовы работать сколько потребуется и в любую минуту готовы с оружием в руках встать на защиту любимой родины.

С. Набойщиков.

Секретарь комитета ВЛКСМ мехзавода.

ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

В селе Бриляково при избирательные организованы кружки по изучению ГСО и ПВХО. В кружках ежедневно занимается более 40 чел.

Весь медицинский персонал Бриляковской больницы раскреплен по селениям. Например, врач Самойлова В. И. ведет кружок ГСО, Зарубина — кружок ПВХО, медсестры Молева, Быкова ведут кружки ГСО. Значкист Лебедев И. ведет кружок по изучению военного дела. Колхозники особенно интересуются устройством противогаса и винтовки.

Н. Резчиков.

УЛУЧШИЛАСЬ РАБОТА

На фабриках, заводах и учреждениях мужчин, ушедших на фронт, заменяют женщины. Например, в Госбанке на ответственном посту контролером по заработной плате сейчас работает бывший бухгалтер лицевик т. Чистякова, которая хорошо справляется с этим делом. Заместитель бухгалтера т. Рожкова, операционист т. Хухарева и т. Овсянникова учатся на курсах медицинских сестер. Они горят желанием, как и миллионы советских девушек принять участие практической на фронте.

В дни отечественной войны в Госбанке гораздо лучше, чем это было раньше, поставлена политмассовая работа. Четче обслуживаются клиенты. Новичкам разъясняются госбанковские операции в оформлении разного рода денежных документов. Хозяйственным организациям больше стало оказываться помощи в налаживании учета и укреплении финансовой дисциплины. Сотрудники Госбанка в нерабочее время, занимаются изучением оборонного дела.

К. Слепнев.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО—ТЕАТР

22, 23 и 24 июля
новый художественный
исторический фильм

ВСАДНИКИ

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ

КАК ФАШИСТСКИЕ ОРДЫ ГРАБЯТ ПОРАБОЩЕННЫЕ СТРАНЫ

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, свет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, личная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 млн. крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в стра-

не введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также начисто ограбили Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200

миллионов марок за... «защиту» страны германскими войсками. Грабитель «защищает» свою жертву! Население Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже конина распределяются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославию германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяйничанья они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии объявил, что все хлебные запасы в стране и все посевные площади переходят к Германии. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и скота, сразу же приступил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок кукурузного хлеба.

За год, прошедший со дня

захвата большей части территории Франции, немцы вывезли отсюда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих порабощенных.

Особенно жестоко фашистские завоеватели расправились с польскими крестьянами. Их они перевезли сотнями тысяч в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно ненавидят фашистов и лелеют мечту о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит взбесившегося фашистского зверя!